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ACTA DE LA SESIÓN CONSTITUTIVA DE LA NUEVA CORPORACIÓN DE 17 DE 
JUNIO DE 2023 

Convocatoria del Pleno de la Corporación. 
Nº de Sesión: 6/2023 
Carácter: extraordinaria. 

Asisten 

D. ANDRÉS VALLÉS GABARI (PC-LV). 

D. GERMÁN DANIEL LANAS PAULA (PC-LV). 

D. DIEGO PALACIOS BESCOS (A.M.). 

Dª. SILVIA SARACHAGA SANTESTEBAN (A.M.). 

Dª. ANA BELÉN LÓPEZ GALLARDO (A.M.). 

D. JUAN IGNACIO VELAR GÁRRIZ (A.M.). 

Secretario 

D. JULEN JIMÉNEZ JIMÉNEZ 

En la localidad de Murillo el Fruto, en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial 
siendo las 12:00 horas del día 17 de junio de 2023, asistidos por el Secretario del 
Ayuntamiento de Murillo el Fruto, concurren las personas que se relacionan en su 
calidad de candidatos electos en las elecciones locales convocadas por el Real 
Decreto 207/2023, de 3 de abril, por el que se convocan elecciones locales y a las 
Asambleas de Ceuta y Melilla para el 28 de mayo de 2023. 

Es objeto de la presente reunión la celebración de la sesión constitutiva de la 
Corporación y la elección de Alcalde o Alcaldesa, conforme a lo establecido en los 
artículos 195 y 196 de la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, de Régimen Electoral 
General (LOREG, en adelante), y en el artículo 37 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, aprobado por Real 
Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre (ROF, en adelante), según los cuales las 
corporaciones municipales se constituyen en sesión pública el vigésimo día posterior a 
la celebración de las elecciones, salvo que se hubiese presentado recurso 
contencioso-electoral contra la proclamación de los concejales electos, lo que no es el 
caso de este municipio. Celebradas las elecciones municipales el pasado día 28 de 
mayo de 2023 procede, por tanto, la constitución y elección del alcalde o alcaldesa en 
el día de hoy. 

Abierta la reunión, se procede por el Secretario a informar a los reunidos de la 
normativa que regula la celebración de esta sesión constitutiva y de la elección de 
Alcalde o Alcaldesa, así como de los requisitos necesarios para la adquisición de la 
condición de Concejal o Concejala y para la toma de posesión del cargo. 

FORMACION DE LA MESA DE EDAD 

De acuerdo con lo dispuesto en los artículos 195.2 de la LOREG y 37.2 del ROF, se 
procede a constituir la Mesa de Edad, integrada por los elegidos de mayor y menor 
edad presentes en el acto, que resultan ser, respectivamente, D. JUAN IGNACIO 
VELAR GÁRRIZ, que actúa como Presidente, y D. ANDRÉS VALLÉS GABARI, que 
actúa como Vocal; actuando como Secretario el que los es de la Corporación D. 
JULEN JIMÉNEZ JIMÉNEZ. 

Asimismo, el Secretario da cuenta del acta de escrutinio y la de proclamación de 
candidatos electos emitidos, con fecha 4 de junio de 2023, por la Junta Electoral de 
Zona de Tafalla. De todo lo expuesto resulta lo siguiente: 
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Actas de escrutinio, de proclamación de candidatos y acuerdo de modificación de las 
mismas antes expuesto: 

- Nº de electores censados: 494.  
- Nº de votantes: 388.  
- Votos nulos: 10.  
- Votos en blanco: 4.  

Votos a candidaturas y número de electos: 

- Adelante Murillo (A.M): 253 votos. Cinco electos.  
- Partido Cannábico Luz Verde (PC-LV): 121 votos. Dos electos. 

De acuerdo con los resultados reflejados, se proclama electos a los siguientes 
candidatos: 

- Andrés Vallés Gabari (PC-LV). 
- Germán Daniel Lanas Paula (PC-LV). 
- Diego Palacios Bescos (A.M.). 
- Silvia Sarachaga Santesteban (A.M.). 
- Gonzalo Visus Calvo (A.M.). 
- Ana Belén López Gallardo (A.M.). 
- Juan Ignacio Velar Gárriz (A.M.). 

CONSTITUCIÓN DE LA CORPORACIÓN 

Por los miembros de la Mesa de Edad se procede a la comprobación de las credenciales 
presentadas y las acreditaciones de la personalidad de los electos, encontrándolas 
conformes. 
 
Asimismo, la Mesa de Edad comprueba que la totalidad de los electos presentes han 
formulado ante la Secretaría del Ayuntamiento la declaración sobre causas de posible 
incompatibilidad y actividades que les proporcionen o puedan proporcionar ingresos 
económicos y la declaración sobre sus bienes patrimoniales, todo ello de conformidad y 
en cumplimiento de lo previsto en el artículo 75.7 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, 
Reguladora de las Bases del Régimen Local. 
 
Seguidamente, para dar cumplimiento a lo establecido en el artículo 108.8 de la LOREG y 
conforme a la fórmula prevista en el Real Decreto 707/1979, de 5 de abril, los candidatos 
electos preceden, individualmente, a prestar juramento/promesa de cumplir fielmente las 
obligaciones del cargo con lealtad al Rey y de guardar y hacer guardar la Constitución 
como norma fundamental del Estado, haciéndolo ante todos los presentes, por el orden 
en que figuran en el acta de escrutinio y la de proclamación de candidatos electos 
emitidos, con fecha 4 de junio de 2023, por la Junta Electoral de Zona de Tafalla. 

Realizados los trámites anteriores todos los electos presentes toman formalmente 
posesión de su cargo de Concejal o Concejala, tras lo cual, comprobado que concurre a 
la sesión la mayoría absoluta de los Concejales electos, la Mesa, a través de su 
Presidente, declara constituida la Corporación municipal. 
 
ELECCIÓN DE ALCALDE O ALCALDESA 
 
Acto seguido, el Sr. Secretario, de orden de la Mesa de Edad, da lectura a las normas 
reguladoras de la elección del Alcalde o Alcaldesa, contenidas en el artículo 196 de la 
LOREG, de acuerdo con el siguiente procedimiento: 
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a. Pueden ser candidatos todos los concejales que encabecen sus 
correspondientes listas. 

b. Si alguno de ellos obtiene la mayoría absoluta de los votos de los concejales es 
proclamado electo. 

c. Si ninguno de ellos obtiene dicha mayoría, es proclamado Alcalde el concejal 
que encabece la lista que haya obtenido mayor número de votos populares en 
el correspondiente Municipio. En caso de empate, se resolverá por sorteo. 

Seguidamente, el Sr. Secretario de la Mesa pregunta quienes de los Concejales que 
encabezaban las correspondientes listas electorales se postulan como candidatos a la 
Alcaldía, resultando que lo hacen los siguientes: 
 

- D. DIEGO PALACIOS BESCOS, cabeza de lista electoral de la candidatura 
Adelante Murillo (A.M) 

- Por parte del Partido Cannábico Luz Verde (PC-LV), no se presenta candidato 

alguno a la Alcaldía. 

A todos ellos el Sr. Presidente de la Mesa les concede un turno de palabra para que, si lo 
desean, se dirijan al Pleno para presentar su candidatura, produciéndose las siguientes 
intervenciones: 
 

Toma la palabra D. DIEGO PALACIOS BESCOS y dice “agradecer a los presentes el 
haber venido y que estareamos aquí para lo que podamos hacer”. 

 
A continuación se procede a la elección de Alcalde o Alcaldesa por el procedimiento de 
voto secreto, para lo cual los Sres. Concejales van siendo llamados por la Mesa de Edad 
en el orden en que figura en las certificaciones de la Junta Electoral de Zona, para que 
depositen su voto en la urna preparada al efecto. 
 
Terminada la votación, por la Mesa de Edad se procede al escrutinio, que arroja el 
siguiente resultado: 
 

 En letra En número 
- Votos emitidos:                   CUATRO                                             4 
- Votos válidos:                   CUATRO                                             4 
- Abstenciones: DOS           2 

 
Distribuyéndose las papeletas válidas de la siguiente forma: 

D. DIEGO PALACIOS BESCOS, 4 votos. 
 

En consecuencia, siendo SIETE (7) el número de Concejales y CUATRO (4) la mayoría 

absoluta de los votos, de conformidad con lo establecido en el artículo 196 de la LOREG 

resulta elegido D. DIEGO PALACIOS BESCOS, procediendo el Sr. Presidente de la Mesa 

proclamarlo Alcalde. 

El Ilmo. Sr. Alcalde electo, D. DIEGO PALACIOS BESCOS, manifiesta expresamente la 

aceptación del cargo y presta el juramento o promesa en la forma legalmente establecida 

de cumplir fielmente las obligaciones del cargo de Alcalde- Presidente del Ayuntamiento 

de Murillo el Fruto con lealtad al Rey, y guardar y hacer guardar la Constitución como 

Norma Fundamental del Estado. 

Aceptado expresamente el cargo de Alcalde para el que ha sido elegido y prestado el 
juramento o promesa de cumplir fielmente las obligaciones del cargo con lealtad al Rey y 
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hacer guardar la Constitución como norma fundamental del Estado, D. DIEGO 
PALACIOS BESCOS, toma posesión del cargo y pasa a ocupar la Presidencia del Pleno. 

Cumplido el objeto de la convocatoria de la presente sesión, el Sr. Alcalde toma la 
palabra y dice... 
 
“Muy buenas tardes, lo primero quisiera agradecer a mi familia y amigos, a mi agrupación 
y todo el pueblo de Murillo el Fruto el apoyo recibido estas últimas semanas. 

A pesar de las dificultades, trabas y zancadillas encontradas por el camino, logramos 
llegar a la suficiente gente para conseguir una mayoría absoluta aplastante en las 
elecciones, pese a no ser noticia, ésta es la realidad.  

Estamos aquí para seguir haciendo de Murillo PUEBLO, para luchar por los intereses de 
todos, con transparencia y lealtad. Estoy seguro de que no todos estarán contentos con 
nuestras elecciones, pero espero que tras los próximos cuatro años hayamos podido 
hacer lo mejor por el bien común.  

Muchas gracias por venir, las puertas de este Ayuntamiento estarán abiertas para todos 
vosotros. Es momento de celebrar. 

¡Adelante Murillo!” 

ARQUEO EXTRAORDINARIO Y COMPROBACIÓN DEL INVENTARIO DE BIENES 

A continuación, se procede a dar cuenta del arqueo extraordinario y a la comprobación de 
bienes y derechos de la Corporación, con la asistencia del Alcalde/sa electo/a, del 
Alcalde/sa cesante y de la Secretaria de la Corporación, que se reflejarán en la 
correspondiente acta.  

Y no habiendo más asuntos que tratar, el Sr. Alcalde/la Sra. Alcaldesa levanta la sesión, 
siendo las 12:11 horas, del día arriba indicado, de lo que, yo, el Secretario doy fe. 

 
 

DOCUMENTO FIRMADO ELECTRÓNICAMENTE 
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